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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi André de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos Santos, 

Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Valmor Vargas dos Santos. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informo a presença 15 vereadores nesta 

sessão plenária com a ordem do dia 20 de agosto de 2024. Quero já cumprimentar as 

pessoas que estão presentes, senhores vereadores, senhoras vereadoras, autoridades. Ordem 

do dia. 

 

ORDEM DO DIA 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Não há projetos para discussão esta noite. Encerrado o 

espaço de discussão de projetos. Espaço dos requerimentos. 

 

REQUERIMENTOS 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Requerimento nº 28/2024: congratulações ao atleta 

farroupilhense Alessandro Paulo da Silva. A palavra está à disposição do vereador Calebe 

Coelho.  

VER. CALEBE COELHO: Boa noite Alessandro, boa noite família, tudo bem com 

vocês? Que honra que nós temos de ter vocês todos aqui principalmente o senhor com esse 

nível mais alto né que dos mais altos do Brasil né então é realmente gratificante poder estar 

fazendo essa homenagem para o senhor aqui. Nós ouvimos a sua entrevista ouvimos um 

pouco da sua história também, a gente sabe que é uma longa caminhada e fiquei surpreso 

que cada passo dessa caminhada leva muitos anos né até poder subir um pouquinho mais 

né. Então ele desejamos vida longa para que você possa subir muitos degraus né. Então 

nessa nossa nesse nosso requerimento né que nós pretendemos lhe entregar caso todos os 

colegas votem a favor, o que eu acho difícil não acontecer né, queremos cumprimentá-lo 

com elevada consideração e a Câmara de Vereadores de Farroupilha no uso de suas 

atribuições regimentais aprovou por unanimidade subscrito pelas bancadas do PP, PL e 

PMDB, PDT, republicanos e PSB na sessão ordinária ocorrida no dia 20 de agosto de 2024 

o requerimento nº 28/2 2024 de autoria minha, da bancada do PP, o qual congratula vossa 

senhoria pela conquista do maior título do taekwondo mundial sétimo dan/ grau da faixa 

preta com reconhecimento de grão-mestre. Então diante do exposto lhe desejamos sucesso 

em sua trajetória e agradecemos por estar levando o nome do município consigo através de 

tanta garra disciplina e dedicação ao esporte. Então queremos lhe agradecer muito e eu 

gostaria de pedir então para que fosse colocar em votação hoje né e a aprovação posterior 

dos colegas se todos concordarem. Obrigado.  
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PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe Coelho. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores pelo tempo de até 3 minutos. Com a palavra o vereador 

Thiago Brunet.  

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite senhores vereadores, presidente, todos que estão 

aqui nesse momento. Gostaria de falar então em nome da bancada do PP né – 

professora/doutora Clarice, pastor Davi e professor Calebe Coelho, que é a pessoa que tá 

fazendo aí a homenagem também né isso aí, proponente. Bom, eu com 10 anos né o meu 

professor de taekwondo foi o Iti lá em Tenente Portela e eu me lembro como se fosse hoje 

né eu entrando dentro da primeira aula e com o meu professor, meu professor trabalhava na 

farmácia na farmácia Panvel na época, e tenho memórias excelentes né; só não tenho 

quando eu ia lutar porque sempre apanhava, mas o resto assim o aprendizado foi excelente 

maravilhoso. Então o esporte é isso aí né. Eu acho que eu participei aí dos 10 até os 12/13 

anos né fui até a ponta vermelha, pode ser né professor, era branca, ponta amarela, 

amarela, ponta verde, verde e isso aí; eu me lembro que tinha as pontas e ia fui até a ponta 

vermelha que é bastante né quase chegando lá na preta lá e aí eu não sei porque acho que 

depois eu comecei a tocar a ir na aula de violão. Calebe, foi a música que me tirou do 

taekwondo. E aí acabei parando, mas tenho memórias ótimas ainda quando vou para minha 

cidade natal quando me encontro com meu professor a gente né conversa, senta e fala; 

ficou uma relação de amizade das pessoas que faziam né eu não levei o esporte né em 

níveis profissionais porque não tinha aptidão. Mas o importante do esporte né quando a 

gente vai fazer principalmente quando criança/adolescente não é levar ele a níveis 

profissionais é para que a gente aproveite ele para que a gente curta ele para que a gente 

possa usar ele como educação física né, para o nosso corpo para a nossa mente inclusive. 

Então foi né foi o esporte que eu adotei também. E queria lhe parabenizar né porque 

quando tu chega em níveis profissionais no qual o senhor chegou eu tenho certeza que 

existe muita dedicação muita persistência e, sem dúvida nenhuma sua esposa tá aqui, muita 

ausência né; muita ausência em casa muito ausência com os filhos né e isso faz parte né. 

Para que a gente possa conseguir chegar lá né tem que ter muita fé em Deus, sem dúvida 

nenhuma, muita crença, mas extremamente ser muito disciplinado e ter muita dedicação. 

Parabéns mais uma vez e a Casa toda acho que todos os vereadores agradecem a sua 

presença. Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Thiago Brunet. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Jorge Cenci.  

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente e colegas vereadores, quero saudar a todos que 

aqui nos acompanham. Também fazer uma referência especial né mestre Alessandro e 

parabenizá-lo pela grau onde tu conquistastes em si; também já foi comentado aqui é muita 

dedicação, muito trabalho, muito empenho e com certeza é um orgulho também para 

Farroupilha como tenho certeza que também é um orgulho para família, para os amigos. E 

parabéns eu sei que o senhor também pai, é professor, é mestre, então sirva e sei que vem 

servindo de inspiração para muitos jovens continue nessa caminhada contribuindo e 

fortalecendo a nossa juventude e as pessoas e os cidadãos. Parabéns então e continue 

sempre em frente. Sou favorável senhor presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Jorge Cenci. E a palavra está com o 

vereador Felipe Maioli. 

VER. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos os presentes, colegas vereadores; 

primeiramente parabéns Calebe pela proposição. E falar do Alessandro é muito confortável 
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para mim por tantos anos que a gente se conhece. Nunca vou me esquecer dos puxões de 

orelha que quando a gente se encontra tu sempre tu sempre me dá porque e a e a atividade 

física né tu cobra de mim ‘cadê, vamos lá, vamos se esforçar um pouquinho mais’. O 

Alessandro é um cara simples, um cara para fantástico, um cara família, um cara 

extremamente trabalhador, tem muitos méritos por ter desenvolvido essa aptidão em ajudar 

as pessoas e todos os projetos sociais que tu faz também de extrema importância para 

nossa cidade. E eu quero te parabenizar não só a ti a toda a tua família, os teus irmãos, 

filhos, enfim, toda a família porque sem a família eu tenho certeza que tu não chegaria 

onde tu chegou; e a sustentação de tudo são essas pessoas que estão ao teu lado hoje. Então 

parabéns por tudo que tu conquistou, tu é um vencedor e eu tenho certeza que tu é um 

exemplo para diria todas as pessoas desse teu meio tu é um exemplo positivo porque a 

gente percebe que muitos exemplos negativos tem nesse meio né. Então sinta-se orgulhoso 

sinta-se feliz por ter conseguido esses feitos e obrigado por ser de Farroupilha e por estar 

dando tanta visibilidade para nossa cidade como tu vem dando. Continue assim e pode 

contar com todos nós parabéns. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Felipe Maioli. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Eleonora Broilo.  

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos, meus colegas, meu presidente, todas as 

pessoas que nos assistem, o Caetano, seus amigos, o senhor Alessandro e sua família. 

Primeiro parabéns Calebe por essa bela proposição tá, parabéns. E eu queria dizer ao 

senhor que o senhor superou todo e qualquer dificuldade que tenha encontrado pelo seu 

caminho, o senhor chegou a um patamar de extrema importância não só para nossa cidade, 

mas para o senhor mesmo, para os seus amigos, para sua família. O senhor chegou ao topo 

dessa montanha. O senhor vai galgar mais vai passar desse topo para um outro mais alto 

isso nós temos certeza. Mas eu quero lhe parabenizar e lhe agradecer por ser da nossa 

cidade. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Muito obrigado vereador Eleonora. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador PC  

VER. VALMOR DOS SANTOS: Boa noite presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

pessoal da Casa, Alessandro. Primeiro quero parabenizar o Calebe pela iniciativa foi muito 

boa Calebe, isso foi muito bom. E dizer Alexandre [sic] que para nós é um motivo de 

orgulho, é gratificante ter um atleta do teu nível nos representando e nos representando 

para fora também, para outros locais para outros Estados, isso para nós é uma coisa que 

não tem preço né porque a gente sabe as dificuldades que hoje a gente enfrenta em 

qualquer tipo de esporte principalmente no seu; a família que a gente deixa longe, os 

tempos que a gente fica fora e que a saudade bate e os filhos pedem por pela gente. Então é 

assim ó é muito gratificante mesmo nós termos o senhor aqui para receber essa esse prêmio 

aí é muito bom porque o senhor merece e sei que merece ainda muito mais. E muito 

obrigado por fazer parte e nos levar o nosso município para um grau tão elevado e tão 

longe como o senhor vai tá. então muito obrigado e seja bem-vindo a essa Casa. Muito 

obrigado senhor presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador PC. A palavra está à disposição dos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite mestre Alessandro. Eu vejo que muitas 

vezes para chegar no topo só chega-se com muito trabalho, com muito esforço, com muito 

comprometimento, com muita saudade da família muitas vezes né porque mesmo estando 
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na cidade imagino que o seu envolvimento no seu dia a dia é grandioso. Mas quando chega 

no topo para se manter no topo se continua trabalhando muito para avançar qualquer 

pouquinho o trabalho é muito maior. Então parabéns o senhor divulga a cidade de 

Farroupilha, o nosso município, leva para todo o Brasil afora nos campeonatos nas suas 

competições. E eu acho que é isso o esporte ele está sempre do lado ou junto com a 

educação para os nossos jovens/nossas famílias contribuindo sempre num contexto geral 

desse universo do qual a gente vive sempre para deixar o nosso dia a dia mais leve e muitas 

vezes mais solidário que é o papel que o senhor faz. Eu estou aqui falando em nome deste 

vereador e dos demais vereadores aqui da oposição. Muito obrigado mestre Alexandre [sic].  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Se nenhum vereador quiser mais fazer o uso da 

palavra colocamos em votação requerimento nº 28/2024. Os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os senhores vereadores. Quero 

cumprimentar também os nossos cervejeiros aqui nessa noite, o Flávio, Rodolfo, Bolim 

também, são todos bem-vindos aí; também o pastor Airton também são todos bem-vindos 

nessa noite. Requerimento nº 33/2024: congratulações ao Caetano Brunet. A palavra está à 

disposição da vereadora Eleonora Broilo pelo tempo de até 5 minutos.  

VER. ELEONORA BROILO: Novamente boa noite a todos, quem eu não cumprimentei 

foram os cervejeiros sintam-se cumprimentados. Bem, meu caro jovem ao cumprimentá-lo 

com elevada estima e consideração a Câmara de Vereadores de Farroupilha no uso de suas 

atribuições regimentais aprovou por unanimidade, subscrito pelas bancadas do PP, PL, 

MDB, PDT, republicanos e PSB na sessão ordinária ocorrida no dia 20/824 o requerimento 

nº 33/2024 de minha autoria e da bancada do MDB o congratula pela consagração de vice-

campeão no torneio na categoria infanto juvenil do campeonato brasileiro de downhill. 

Estendemos essa homenagem a todos os farroupilhenses que participaram desse evento. 

Desde já parabenizamos a todos por estarem levando o nome do nosso município em uma 

competição a nível nacional. Bom, isso é que eu tenho escrito aqui, mas o que eu quero 

dizer é que eu me orgulho, eu me orgulho de você, imagina o orgulho que o seu pai e a sua 

família tem então deste jovem que se dedica a um esporte que compete e que traz para nós 

uma divisa muito importante. Eu quero dizer Caetano que não só tu, mas o teu pai e toda a 

tua família estão de parabéns, você é um jovem maravilhoso. Muito obrigado senhores.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Thiago Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite senhor presidente. gostaria de agradecer doutora 

Eleonora tá pela surpresa, eu nem sabia porque né, porque ontem ela só me disse assim 

‘traz o Caetano aí amanhã’ que ele vem só de vez em quando e o Caetano queria saber o 

porquê. Eu disse ‘o Caetano não sei, mas a doutora Eleonora mandou chamar é melhor 

respeitar porque depois vai dar confusão’. Então ele veio. Muito obrigado mesmo sabe pela 

homenagem né para ele porque ele merece sabe, ele merece porque eu vi toda a dedicação 

que esse menino teve para esse campeonato; ele estava com uma convicção de que ia ser 

campeão e ele dizia aqui antes de ir digo ‘pai a gente treinou a gente tá preparado’. E eu 

digo ‘Caetano tu começou nessa modalidade o ano passado’. Ele começou em maio do ano 

passado né, ele dizia ‘pai vem cá vem cá ver’ aí um dia eu fui ver né e a Daiane né, a 

madrasta dele e minha namorada; quebrou o braço né numa descida só. Aí eu vi que o 

negócio era meio arriscado sabe que era é um esporte radical, a gente muitas vezes na 

imagem tu não vê o quão íngreme é a montanha, mas é muito íngreme aquilo é muito 
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perigoso e logo em junho ele quebrou o braço. Quando ele quebrou o braço e não se 

arrebentou todo eu fiquei aliviado eu digo ‘vai desistir né’ porque estava com os olhos 

desse tamanho no hospital né. Chorou lá né, não, mas não chorou foi bem corajoso o cara 

botou no lugar o braço eu tive que sair da sala, eu que tive né, e olha que eu sou bem forte 

sou médico né faço cirurgia, mas eu tive que sair da sala. E ele vem com algumas 

convicções assim de atleta sabe e no dia que ele foi vice-campeão brasileiro e aí eu fiz o 

papel de pai e pedi para ele cumprimentar o campeão né eu pedi uma, duas, três vezes para 

ele cumprimentar o campeão e ele foi lá e deu um abraço assim no campeão e aí 

brincadeiras à parte, mas estava chateado né a gente tem que entender é um adolescente 

não gosta de perder saiu igual ao pai né, mas ele foi lá. Ele foi lá porque esse é a o 

verdadeiro senso de esportista né, a gente tem que querer sempre ganhar, mas quando não 

dá a gente tem que saber valorizar. A gente eu sempre digo a gente tem que tentar ter o 

melhor cava, mas se tiver um cavalo melhor que o nosso saber aplaudir isso é importante 

na vida em qualquer situação né. E o Caetano ele me deu um presente sabe porque ele 

competiu de igual para igual né com qualidade, cabeça erguida e o pai te ama muito né 

muito mesmo né por tudo que tu representa para mim, que tu sabe disso; nós somos uma 

pessoa só né há algum tempo já e por mais que muitas vezes a gente tenha alguma atrito 

isso sempre sempre sempre vai ser o teu crescimento e para o teu desenvolvimento. Eu 

quero só que tu te torne um grande cidadão, um cidadão que possa depois com as suas 

próprias pernas fazer e ser protagonista da sua história. Esse é o meu desejo tá. parabéns 

mais uma vez tá o pai tem muito orgulho de ti.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Thiago Brunet. E a palavra está com o 

vereador Calebe Coelho. 

VER. CALEBE COELHO: Então Caetano tu é só um menino tu tem tanta coisa ainda 

para viver e olha que já é grande né. Mas eu queria te pedir que tu tivesse além da 

determinação sempre humildade sabe, olha por esse professor que tá perto de ti aí ele só 

chegou onde ele chegou porque teve determinação e humildade e principalmente né 

professor se juntou com as pessoas certas né então cuida com as suas companhias. Porque 

agora como tu é vice-campeão brasileiro né tu é exemplo para outras pessoas da mesma 

idade que tu e até para mim tu é exemplo. Então é evidente que tu vai cometer erros, mas 

sempre te calça com as pessoas que podem te dar um apoio psicológico legal uma estrutura 

legal né que eu tenho certeza que tu vai longe. E o que que a gente fica pensando nós que 

já estamos a minha faixa de 50 anos é onde que esse guri vai chegar? Porque não é só no 

esporte. Tem outros dois jovens aqui que são filhos do professor também que vão olhar 

para ti e dizer ‘olha que legal ele nosso exemplo ali’ e vão olhar para outros jovens de 

outros esportes né isso é uma coisa que tu pode ser para tua vida inteira, mas e não é só 

isso. Será que vai ser médico tu vai ser engenheiro, sabe, a gente fica pensando onde que tu 

vai chegar, mas tenho certeza só que é alto é longe onde tu vai né. Então com 

determinação, carinho né, humildade, respeito segue em frente que a gente vai estar sempre 

torcendo por ti. Valeu  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe Coelho. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Jorge Cenci.  

VER. JORGE CENCI: De novo saudando a todos os presentes. Quero saudar o Caetano, 

Flávio também, o Bolim e o colega que são da cervejarias. Parabenizar né, eu acho que foi 

uma bela conquista Caetano que tu teve né e continua nessa caminhada. Uma questão 

muito importante que eu quero também confirmar é o orgulho que teu pai tem de ti então 
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em números oportunidades nós tivemos comentando aqui quando tu estava lá e o Thiago 

estava aqui na sessão ele estava muito orgulhoso e chegava assim se emocionar em dizer 

que tu estava lá se organizando se preparando para disputar. E continua nessa caminhada e 

que sirva de inspirações todas as pessoas que conquistaram o topo de linha e uso como 

referência o professor Alessandro; que seja também uma inspiração embora em atividades 

de esportes distintos, mas a dedicação o empenho o foco é muito parecido. Então parabéns 

e continue nessa caminhada. Obrigado presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Jorge Cenci. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tiago Ilha.  

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras. Quero ao 

mesmo tempo em cumprimentar todas as pessoas aqui também a todos homenageados que 

já foram aqui colocados no requerimento anterior né e especial Caetano né que né osso 

representante. Que seja o início né Caetano de uma grande trajetória no esporte porque a 

gente acredita que sempre que quando a gente tem um sonho/um objetivo a gente precisa 

percorrer ele né e eu tenho certeza que não vai faltar apoio na tua base familiar né. Teu pai 

sempre foi um grande incentivador teu e sempre testemunhou isso né em cada passo que 

você deu. Então eu também me sinto muito feliz também de estar aqui como Vereador 

prestando essa homenagem a todos vocês, especial o Caetano que a gente conhece e sabe 

né que eu tenho certeza que a gente vai ouvir falar muito ainda no teu nome aqui na cidade 

e fora dele nesse esporte extremamente desafiador né que deixo o pai com uma 

preocupação tamanha né. Os meus filhos eles são do CTG então eu sei que cada 

competição, agora tem dois finais de semana mais um festival, eles estão a mil né 

ensaiando todas as noites e amam fazer aquilo né largam qualquer coisa para fazer aquilo. 

Esses dias eu estava falando para um para um dos pais numa apresentação eu falei assim 

para o pai muito emocionado do meu lado ele é assim ‘o meu filho tu acredita Tiago lá na 

escola ele era cantor de rap e agora do CTG’ e eu falei ‘que legal cantor de rap e CTG pode 

ser do mesmo mesma criança não há problema nenhum isso é arte isso é cultura isso é 

muito positivo’. Então acredito que nós pais precisamos sempre seja no esporte né 

professor seja em diversas modalidade a gente precisa incentivar os nossos jovens a estar 

fazendo uma atividade né principalmente nesses anos iniciais da infância, adolescência né, 

pré adulto porque eu tenho certeza que o esporte, a cultura, a competição vai fazer eles 

aprender a ganhar, aprender a perder, aprender a competir, aprender a vida como um todo 

né então eu tenho certeza que essa vivência sem dúvida nenhuma dá para tantos jovens e 

adolescentes. E hoje está aí né vice-campeão né Caetano vice-campeão brasileiro né 

parabéns viu. Então a gente também fica feliz com o requerimento e dá os parabéns e se 

possível subscreve o mesmo.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado vereador Tiago Ilha. E a palavra está com o 

vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente e senhores vereadores. Quero 

cumprimentar aqui o mestre Alessandro, parabéns pela conquista parabéns pelo empenho 

te conheço sei do teu empreendimento nessa área. E Caetano parabéns aí a gente 

homenagear duas figuras que estão envolvidas no esporte.  O esporte ou qualquer uma 

outra atividade que a gente venha praticar não é só para ganhar, nem sempre a gente vai 

ganhar, aliás, a maioria das vezes a gente perde, mas não tem problema o importante é 

estar envolvido em alguma atividade saudável. E eu falo principalmente porque na 

adolescência a gente tem muitas vontades, muitas, todos nós já fomos adolescentes aqui o 
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Caetano ainda não foi adulto então nós sabemos como essa é adulto e sabemos também 

como é ser adolescente, e participar dessas atividades esportivas a gente pode escolher com 

quem a gente quer estar; estar ao lado das pessoas do bem e também muitas vezes quando 

a gente achar que não são tão do bem assim a gente tem que tentar melhorar as outras 

pessoas também. Porque quanto mais pessoas do bem a gente tiver numa sociedade melhor 

a gente vai viver nela né. Eu falo isso em meu nome em nome do vereador Juliano aqui. E 

tenho certeza de que a gurizada que tá envolvido no esporte tá longe das drogas. Eu estava 

ouvindo hoje ruma reportagem que entrevistou dois senadores - um de Roraima, um 

médico, e outro do Ceará – e os dois com opiniões diferentes porque estão votando na 

Câmara um projeto de lei para proibir o cigarro eletrônico; esse cigarro eletrônico que 

aparentemente parece que ele não faz, é ‘vape’ né, ‘vape’, parece que ele não faz mal ele é 

um grande problema hoje que vai assolar o mundo certamente. É a nova droga. Há quem 

diz que fumar um cigarro eletrônico corresponde a fumar um maço de cigarro né e ele é 

proibido no Brasil, mas todo mundo usa e ele faz mal. Então quanto mais longe a gente 

tiver desses ilícitos melhor nós vamos ter o nosso futuro né a nossa vida, a nossa 

juventude, a nossa família, menos preocupação para os pais menos preocupação para os 

professores. E eu diria que os adolescentes eles não são o futuro eles são o presente, os 

jovens não são o futuro eles são o presente. Porque quando a gente fala que o adolescente é 

o futuro, o jovem é o futuro, é uma maneira de se esquivar para não tratar eles como o 

presente; nós temos que olhar para eles como presente, só para concluir, não é como o 

futuro porque senão a gente sempre está jogando lá para o futuro lá para o futuro, mas 

aonde fica esse futuro. Nós temos que cuidar deles hoje não é no futuro é agora né, a 

criança, o jovem, adolescente, o homem, a mulher, as pessoas precisam ser cuidados no 

presente porque no futuro a gente não sabe nem se a gente vai tá lá tá bem Caetano. Então 

firme e forte traga muita alegria para tua família. Valeu e parabéns ao pai Thiago. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado vereador Roque Severgnini. A palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Clarice Baú.  

VER. CLARICE BAÚ: Boa noite presidente. Boa noite colegas vereadores, a todos que 

estão aqui hoje nos prestigiando presencialmente, aqueles que nos assistem de seus lares 

através das redes sociais e de forma remota. Hoje foi um dia especial dia de nós 

homenagearmos pessoas importantes que conseguiram levar o nome de Farroupilha muito 

longe. Mestre Alexandre, na Coreia do Sul, recebeu a maior titulação em taekwondo 

mundial; isso é um orgulho para todos nós. Imagina o orgulho da esposa, dos filhos, dos 

pais, de toda sua família; então sucesso, parabéns, e continue né a gente diz nunca desista 

de levar o nome Farroupilha, mas também de fazer sempre o seu melhor acho que é o que 

vocês já estão fazendo. Caetano, eu te conheço há muito tempo desde pequenininho mais 

pequeno do que hoje. Nós trabalhávamos juntos eu e tua mãe e depois aqui né convivemos 

junto com o teu pai. Depois da tua da tua competição ele trouxe um vídeo aqui, orgulhoso, 

‘olha que o Caetano por milésimo de segundo ele tá desapontado, mas olha aqui né’; 

orgulhoso e com lágrima nos olhos. Então assim ele tem muito orgulho né como a tua mãe 

deve ter também e todos os seus familiares. Tu tem que ter orgulho de tudo que tá 

conseguindo fazer tão pequeno ainda né, já está fazendo maravilhas conquistando desafios; 

e vai ter muitos desafios, muitos, vão perder, vão ganhar, mas importante realmente é estar 

ali representando e fazendo sempre o teu melhor, siga em frente não desista. E obrigado 

por vocês estarem aqui no nosso município de Farroupilha. Obrigada. 
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PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado vereadora Clarice. E a palavra está com o 

vereador Sandro Trevisan. 

VER. SANDRO TREVISAN: Obrigado presidente. Senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, público presente, nossos amigos cervejeiros. Alexandre, mestre, eu te conheço 

de vista sim um dos seus pupilos é o Wagner né e ele foi meu aluno também, uma pessoa 

maravilhosa, e então várias conversas que a gente teve depois que ele saiu de lá porque 

quando sai o aluno, mas continua o amigo né então já te conheço em função disso. 

Parabéns mesmo. E a gente sabe para alcançar esse patamar que tu alcançou precisa sim de 

apoio de família, precisa de uma quantidade de dedicação absurda, não vem do dia para 

noite, não é tão simples, não é tão fácil, mas foco, objetivo, determinação; junto com isso a 

gente pode engajar até uma conversa com nosso campeão vice-campeão brasileiro né. Que 

bacana hein. Teu pai aqui tá com a boca aqui nas orelhas né. E eu voltando a questão de 

artes marciais eu acho que ela deveria estar dentro da sala de aulas, eu vivo em sala de aula 

eu acho que ela deveria estar em sala de aula; de repente estou aqui na minha ciência do 

achismo falando besteira, mas eu acredito que ela deveria estar na sala de aula porque ela é 

disciplina, ela é exercício físico, ela é determinação, hierarquia, é um conjunto de coisas 

que está faltando muito na nossa cidade. Junto com isso Caetano, o Caetano para conseguir 

chegar à colocação que chegou teve que trabalhar muito, teve que batalhar, teve que correr 

atrás, tem que estar focado, tem que treinar. Eu acho que as disciplinas em sala de aula elas 

deveriam ser aplicadas de tal forma para pegar isso que é a realidade da nossa vida do 

cotidiano nossos esportes porque eles exercício físico. Nós temos na bicicleta as catracas 

que tem mudança de velocidade, tem qualidade de forças que são aplicadas, eu acredito 

que a educação tem que estar voltada de tal forma para poder explicar a vida de uma forma 

mais lúdica mais interessante, mais atrativa. Porque se o aluno for para sala de aula e de 

repente não tiver aquelas conteúdos que eu sei que muitas vezes são maçantes são 

maçantes eles são engessados quem sabe até a desistência quem sabe até a vontade de ir 

para sala de aula não seria diferente e nós estaríamos trabalhando eu com o professor em 

sala de aula e algo que realmente é significativo que realmente mostra a vida como ela é. 

Então eu falo de verdade mesmo esses esportes tem que estar cada vez mais dentro da sala 

de aula a gente precisa trabalhar isso com as crianças e as disciplinas tem que ser a 

ferramenta elas tem que ser a ferramenta para mostrar o funcionamento da nossa vida . 

Então quem sabe ainda a gente vai conseguir né Felipe, Clarice, Juliano que estão mais 

nessa área né, Calebe também é um professor, quem sabe a gente vai conseguir na frente 

ver, já concluindo presidente, ver a aplicação literal das disciplinas de toda essa ciência que 

ela não é em vão ela é muito importante, mas ela aplicada de uma forma mais inteligente 

na minha opinião. Parabéns, obrigado por levar o nome de Farroupilha para fora de nossas 

divisas. Obrigado mesmo. Parabéns.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado vereador Sandro Trevisan. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Se nenhum vereador quiser... A palavra está com o 

vereador Felipe Maioli.  

VER. FELIPE MAIOLI: Caetano, primeiro quero também desejar um boa noite aos 

mestres cervejeiros que estão aqui hoje e tenho certeza que o evento de sábado será um 

sucesso pela qualidade da cervejas que vocês produzem e nos propõe a passar por 

momentos agradáveis bebendo essas maravilhas. Caetano, sem dúvida nenhuma para mim 

e para minha família é um orgulho ver o que tá acontecendo na tua vida. Parabéns Thiago 

pelo filho porque isso mostra que nós estamos conseguindo em alguns momentos te servir 
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um alimento de qualidade para te ter força e poder competir né, então tu tá te alimentando 

bem no restaurante da nossa família isso é muito importante. Caetano é um cara que a 

gente vê seguidamente na ciclovias da cidade, a gente eu via constantemente com seus 

amigos para frente e para trás e passando na frente de casa Thiago de bicicleta e para frente 

e para trás e esse cara vai ter que ser alguma coisa na vida né. E realmente nesse meio 

esportivo seguiu um rumo extremamente interessante e gratificante para todos nós. O 

Caetano é um cara que surpreende muito né pai Thiago porque tempo e obtendo títulos isso 

mostra o quanto focado tu é. Continua assim sempre se esforçando. E além de um atleta 

brilhante é um cara visionário porque há tempo atrás o Caetano já vem reivindicando com 

os seus amigos para nossa cidade um não sei se vou falar as palavras corretas, mas é os 

famosos ‘Parktracks’ é isso Caetano? É isso aí. Que são locais onde essa galera pode ficar 

reunida né e usufruindo de um espaço para essa modalidade. Então é um ano de eleição os 

próximos candidatos já podem colocar nas suas pautas porque nós fizemos algumas 

reivindicações nesse sentido não conseguimos obter êxito neste momento, mas muito foi 

feito nesse meio esportivo principalmente nas do que tem relação com o ciclismo né. E eu 

quero que tu estenda este parabéns que a gente está te proporcionando a toda a equipe 

‘Bike Cia’ e a teus colegas, que mais pessoas tiveram uma participação excelente, e sem 

uma equipe dificilmente a gente consegue alguns êxitos né. Então leva os parabéns para 

toda a tua equipe também tá Caetano. Parabéns e obrigado por fazer parte do nosso dia a 

dia. Valeu. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Felipe Maioli. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Se nenhum vereador quiser mais fazer o uso da 

palavra colocamos em votação requerimento nº 33/2024. Os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os senhores vereadores. Eu quero 

convidar que os nossos homenageados fiquem até o final da sessão para que a gente possa 

depois fazer um registro aí fotográfico com vocês. Encerrado o espaço dos requerimentos. 

Passamos ao espaço de comunicação de liderança pelo tempo de 3 minutos para 

manifestações sobre ações da bancada ou bloco parlamentar. 

 

ESPAÇO DE COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇA 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: A palavra está com o líder de bancada. Com a palavra o 

vereador Juliano Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente e colegas vereadoras/vereadores, 

quero cumprimentar todos os cidadãos presentes nessa noite, um cumprimento especial a 

AFACERVA, aos agraciados da noite o mestre Alessandro e o Caetano, parabéns, 

importante, singelas homenagens, mas que fortalecem e estimulam o movimento 

principalmente do esporte. Porque a gente sabe que o esporte não é apenas uma 

competição, mas sim o exercício pleno da cidadania né professor. Então nós ficamos 

felizes com isso. E quanto mais espaços públicos adequados/capacitados nós pudermos ter 

melhor qualidade de vida e melhor para os nossos jovens. Eu quero também aqui 

parabenizar a escola São Pio X, Escola de Ensino Fundamental e Médio que foi destaque 

no IDEB sendo a escola com as melhores notas do Estado do Rio Grande do Sul. Então 

mais uma escola de Farroupilha que mostra um nível bom de educação um nível onde que 

prepara os estudantes e acima de tudo mostra o trabalho dos estudantes e claro do corpo 

docente dos professores/das professoras. E eu concordo com muitas das coisas que o 
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Sandro falou tem muito a se evoluir, mas ainda a gente tem muita coisa básica para 

avançar; ainda tem crianças que não tem alimento ainda tem crianças que têm dificuldade 

de excesso de roupa então daria para elucidar inúmeros fatores que prejudicam o 

desenvolvimento e o fortalecimento da educação assim do modelo vamos dizer arcaico, 

mas no modelo um pouco mais avançado mais contemporâneo como o Sandro fala. Então 

tem muitas barreiras sociais que precisam ser superadas que são muitos os trabalhos. Rose, 

coloca essa foto no telão aquela que eu te passei por gentileza. Eu queria passar uma 

semana sem mostrar um buraco, mas tem que mostrar. Essa foto fica na Rua São Vicente 

precisamente na frente da minha casa e esse buraco faz mais de dois anos que ele. Aí vocês 

vão dizer ‘olha o vereador não cobrou o buraco na frente da casa’. A gente cobra o buraco 

e cobra tudo, mas não é feito. Então é vergonhoso um asfalto recente que se começou que 

fez a primeira camada no governo passado e depois com a liberação do recurso foi feito 

nesse. Tem problemas desde 2021, foi corrigido e depois voltou a apresentar o mesmo 

problema e novembro foi colocado o asfalto frio; a primeira chuva veio e lavou e cada vez 

está se deteriorando a asfalto frio que foi colocado e o buraco. Em janeiro desse ano foi lá 

alguém com uma máquina fez o recorte e não arrumou e a Rua São Vicente dá para quase 

chamar de uma avenida o movimento de veículos é intenso, é intenso, mas tá na 

programação e não foi consertado. Então a gente lamenta, só para concluir, e tá ali mais de 

dois anos o buraco e não conseguiram tapar o buraco. Fica o meu registro para providencia. 

Obrigado senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano. E a palavra está com o líder de 

bancada. Com a palavra o vereador Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite mais uma vez. Eu quero cumprimentar 

aqui os cervejeiros e tenho certeza que o evento de sábado será um grande sucesso como já 

estivemos no ano passado. Então eu acho eu vejo que todo cidadão de Farroupilha ele cria 

ele busca um novo investimento e isso se espalha rapidamente entendido por todos né. 

Porque na verdade todos os setores vão no evento de vocês e depois de vice-versa. Nós 

tivemos tempos atrás aí o dia da orquídea aqui que também foi um sucesso. Algo que de 

repente surge, mas o nosso o nosso povo faz abrilhantar todos os nossos eventos. Quero 

dizer também Caetano parabéns, parabéns pelo teu sucesso pelo o teu campeonato. E quero 

dizer que nós temos aqui um menino que é campeão e temos aqui um mestre né um pouco 

mais veterano campeões no presente, neste momento campeões de nosso município e como 

aqui já foi falado levando nossa cidade para todos os recantos do país e no caso do nosso 

mestre aí para o mundo. Parabéns Thiago também pelo pela conquista do Caetano. Quero 

dizer também que foi depositado uma emenda parlamentar de R$ 400.000,00 pedido por 

este vereador e a vereadora suplente Fran Bonaci junto ao Pompeo de Matos, fizemos esse 

requerimento esse pedido dias atrás e fomos atendidos e agraciado de R$ 400.000,00 que 

foi depositado nos cofres do município nesses últimos dias para a saúde básica de nosso 

município. Então muito obrigado e mais uma vez parabéns aí aos vencedores. Obrigado 

presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Amarante. E a palavra está com um 

líder de bancada. Está encerrado o espaço de liderança. Passamos ao espaço de explicação 

pessoal aos vereadores pelo tempo de até 2 minutos para falar de assuntos do seu gabinete 

ou interesse coletivo. 

 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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PRES. DAVI DE ALMEIDA: A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Está 

encerrado o espaço de explicação pessoal. Espaço do presidente pelo tempo de até 5 

minutos. 

 

ESPAÇO DO PRESIDENTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Eu quero nessa noite também parabenizar o Alessandro e 

também o Caetano que são nossos campeões aí, que vocês possam continuar levando o 

nome da nossa cidade nos representando porque estamos bem representado seja no Brasil 

ou fora né Alessandro estamos aí levando os nossos prêmios. E como é bom a gente ter 

orgulho né Thiago Brunet dessas pessoas que estão sempre conosco. Eu quero 

cumprimentar também aqui a minha irmã a qual também tem um orgulho de tê-la hoje à 

noite aqui nessa sessão que é também especial, a Grazi e também a Carol que estão ali 

presentes. Quero também dar os parabéns a vereadora Eleonora Broilo pelo seu aniversário 

na data de hoje, que Deus possa abençoá-la. E quero fazer aqui um convite bem especial né 

dos nossos cervejeiros aqui representando a AFACERVA então o nosso presidente o 

Flávio né que nos traz este convite deste importante evento que será realizado agora 24/8 

né o 2º festival do chopp de Farroupilha; o ingresso é o valor de R$ 30,00 e será realizado 

ali no Mário Bianchi ali nos pavilhões do Parque Cinquentenário, diversas atrações aqui e 

vai iniciar às 14h né inicia ali e a festa se alonga né vai depois por um bom tempo. Então 

convidamos todos aqueles que quiserem participar também. E quero convidar para que 

logo ao final da sessão então a gente possa fazer o registro de uma foto com os nossos 

campeões e depois que os vereadores possam aguardar 5 minutos para que o Flávio então 

possa fazer este convite né assim como o Bolim também que está aqui e mais o Rodolfo, se 

não falha a memória né, possam fazer os convites aqui para nós nessa noite. Encerrado o 

espaço do presidente. Nada mais a ser tratado nesta noite declaro encerrados os trabalhos 

da presente sessão. Uma boa noite a todos. 

 

 

 

 

Davi André de Almeida 

vereador presidente 

 

 

 

Felipe Maioli 

vereador 1º secretário 
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